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L’Associazione Asproflor, che organizza il Concorso Nazionale “Comuni Fioriti”, è l’unico partner Italiano al concorso Europeo Entente Florale 
ed al Concorso Mondiale Communities in Bloom.


A questi concorsi ogni anno Asproflor propone 2 candidati a livello Europeo e 1 candidato a livello Mondiale scegliendoli fra città e villaggi che si sono particolarmente distinti nella competizione Italiana “ Comuni Fioriti “ dell’anno precedente.

Communities in Bloom è un'organizzazione canadese senza fini di lucro impegnata a promuovere l'orgoglio civico, la responsabilità ambientale e l'abbellimento attraverso il coinvolgimento della comunità, concentrandosi soprattutto sul miglioramento degli spazi verdi.
[bookmark: _GoBack]Fondato con la guida della Gran Bretagna in Bloom, Tidy Towns of Ireland and Villes et Villages Fleuris de France, Communities in Bloom, ha tenuto la sua prima edizione nel 1995 con 29 comunità partecipanti. Oggi il programma comprende centinaia di comunità in tutto il paese e una sfida internazionale che coinvolge Stati Uniti, Asia e diversi paesi europei.
I partecipanti al concorso vengono valutati da una giuria volontaria di professionisti qualificati sulle realizzazioni dell'intera comunità (settori comunali, privati, settori aziendali e istituzionali, cittadini) su 6 criteri fondamentali: Pulizia, Azioni ambientali, Patrimonio storico, Boschi, Paesaggio e Fioriture ove particolarmente apprezzato è il coinvolgimento della comunità e volontari in queste azioni.

L'Entente Florale Europe è un concorso per città e villaggi. Ogni Paese partecipante propone un paese e una città. La città e il villaggio sono visitati dalla giuria e viene effettuata una valutazione. Il concorso è stato fondato nel 1975, inizialmente tra Gran Bretagna e Francia. Dal 1998 sotto l'egida dell'Associazione europea per le Fleurissement et le Paysage, l'associazione e la concorrenza di Entente Florale Europe sono aperti a tutti i paesi dell'Unione europea ed attualmente ci sono nove paesi membri fra cui l’Italia.
I partecipanti al concorso vengono valutati da una giuria volontaria di professionisti qualificati in rappresentanza di  ogni nazione partecipante. I criteri di giudizio sono 10: Sviluppo e programmi per il futuro, Ambiente naturale, Ambiente costruito, Paesaggio, Spazi verdi, Piantumazioni perenni e stagionali, Educazione ambientale, Coinvolgimento, Turismo e tempo libero, Presentazione alla giuria.

Le principali differenze che distinguono il Concorso Mondiale da quello Europeo sono :

· I criteri di giudizio che come sopradescritto sono 10 nel concorso Europeo e 6 nel concorso Mondiale.

· Nel concorso Europeo vi sono 2 categorie ripartite tra Villaggi e Città e i candidati non sono in competizione fra di loro in quanto non esiste un vincitore ma viene attribuito un riconoscimento che può essere la Medaglia di Bronzo, Argento o Oro. In questo concorso esiste un certo equilibrio tra l’assegnazione di Bronzo, Argento ed Oro.
Nel concorso mondiale le categorie sono 3, suddivise in Small, Medium e Large e in ogni categoria vengono assegnati da 1 a 5 Bloom (fiori). 5 Bloom rappresenta il massimo del punteggio che a sua volta e ancora suddiviso in Bronzo, Argento e Oro. In questo concorso l’Oro è stato assegnato in rarissimi casi ove il candidato ha dimostrato di essere perfetto sotto tutti i punti di vista.
A differenza del concorso Europeo in quello Mondiale per ogni categoria esiste il vincitore.


COMUNI FIORITI - Sede operativa: Via Dell’Industria 25 – Verbania Fondotoce –(VB)  - Tel. 0323 30416- fax 0323934335
ASPROFLOR - Sede operativa: Via E. Gallo n. 29– 10034  Chivasso (TO) – Tel. 0119131646  Fax: 0119107734
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